收受财物折合人民币1112余万元

王可杰一审获刑八年

本报综合消息 3月24日,威海市中级人民法院一审公开宣判淄博市人大常委会原党组副书记、副主任王可杰受贿一案。以受贿罪判处被告人王可杰有期徒刑八年,并处罚金人民币四十五万元;查封、扣押在案

的赃款赃物依法处置,上缴国库。

经审理查明,2007年春节至 2020年春节前,被告人王可杰利 用担任山东省桓台县县委副书 记、县长、县委书记等职务上的 便利,为相关单位和个人在企业 经营、项目建设推动、职务调整等方面提供帮助,先后收受他人给予的财物折合人民币共计1112.7686万元。

威海市中级人民法院认为, 被告人王可杰的行为构成受贿 罪,数额特别巨大,应依法惩处。 鉴于其提供侦破其他重大案件的重要线索,经查证属实,有重大立功表现;到案后如实供述犯罪事实,主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿事实,认罪悔罪,赃款赃物已全部追缴、退缴到案,具有法定、酌定从轻、减轻

处罚情节,法庭遂作出上述判决。



扫描微 信二维码查 看详细内容

昔日是"东北药王""黑龙江首富"成"老赖"

"大佬"为什么会被悬赏亿元追偿?

一条价值上亿的悬赏,将聚光灯打向那个本已退出资本舞台的昔日黑龙江首富身上。

"东北药王""百亿富豪"……曾经诸多光环在身的朱吉满,在短短几年时间里,从一位身家百亿的医药大佬沦为欠债数十亿的"老赖",不仅告别了往日光鲜亮丽的生活,就连飞机高铁都坐不了了。

上亿悬赏背后的大佬

3月23日晚间,北京市第二中级人民法院通过官微发布一条悬赏公告,称在执行共青城磐晖投资管理合伙企业(有限合伙)申请执行朱吉满、白莉惠一案中,被执行人拒不履行生效法律文书确定的义务,现依据申请执行人的悬赏申请,发布悬赏公告。

公告显示,该起案件的执行标的金额,包括11.12亿元及延迟履行期间的债务利息,而举报人提供可供执行财产线索并经查证属实,可按执行到位金额的10%予以奖励。也就是说,此次悬赏的最高金额可达1.1亿元。

此次事件的主角,朱吉满与白莉惠两位被执行人为夫妻关系,住所均为陕西西安。就在短短几年前,朱吉满的身份还是"东北药王",且是各种富豪榜上的常客,2017年胡润百富榜上,朱吉满夫妇就以105亿元财富值,排在第349位,也在这年问鼎黑龙江首富。而彼时朱吉满通过誉衡集团实际控制的A股上市公司誉衡医药,市值可达数百亿元。

不过,如今的朱吉满,身份 却迎来一百八十度反转。

中国执行信息公开网显示, 朱吉满名下的执行信息多达40 条,金额在数百万元至十几亿元 不等,全部执行金额至少可达数 十亿元。不仅如此,朱吉满还被 多家法院开出"限消令",令其多 次成为失信被执行人,也就是俗 称的"老赖"。

天眼查上,在朱吉满名字下方的是一串鲜红的字体,包括失信被执行人、限制高消费、终本案件、被执行人、股权出质、司法协助等,一个比一个醒目。朱吉满名下虽有37家企业,但超半数均处于注销或吊销状态,仅14家营业或存续,朱吉满多以股东身份参与其中,但相关股份基本已被质押或冻结。

从西安眼科医生到"黑龙汀首富"

虽一度被称为"东北药王",可朱吉满却是一位西安人。 1988年,朱吉满从西安医科大学 (现为西安交通大学医学院)毕业 后,便进入西安电力中心医院成为一位眼科医师,而妻子白莉惠



朱吉满 资料照片

同样是这家医院的医生。在这里,朱吉满不仅收获了爱情,还由于距离医药巨头西安杨森不远,结交到了那里的朋友,并成为他创业的重要启蒙者。

朱吉满不满足于医院的工作,在1992年下决心离开,成为陕西海姆普德制药的一位医药代表。由于专业能力强、门路也广,朱吉满混得如鱼得水,短短三年就从销售做到华北区经理,并积累下一笔可观的资金。

由于不满现状,朱吉满便在一次机遇下,跳槽到东北第六制药厂,并担任市场部经理一职,而这也是他与东北结缘的开始。

初到东北,朱吉满主要干了两件事,积累资金与学习经验,并寻找着合适的创业机会。从底层销售做到高级经理,朱吉满也逐渐摸清了东北医药企业的情况,并决心自立门户。黑龙江康复研究所的一家附属药厂,由于常年严重亏损,濒临停产。2000年,朱吉满以168万元的价格买下了濒临倒闭的黑龙江康复研究所附属药厂,并改制为誉衡药业。凭借凌厉的商业手段,这家小药厂在朱吉满手里重获新机。

"新注册药厂非常麻烦,这种买壳的方式相对容易。这家企业虽已亏损多年,但有个以鹿骨为原料的骨科药(也就是誉衡药业主打产品鹿瓜多肽的黄龄,一直没能开发起来",在巅峰时期谈及最初创业时的心路历程,朱吉满给出了这样的答案。可以说,鹿瓜多肽才是朱吉满当时不惜百万重金,买下这家小厂的目的。仅2009年,鹿瓜多肽就创造了1.57亿元的利润,而誉衡药业当年净利润不过1.3亿元,除去鹿瓜多肽后甚至处于亏

损状态。可以说,誉衡药业能够登陆资本市场,鹿瓜多肽功不可没。2010年6月,誉衡药业以近50倍的超额认购成功上市,总市值达到70亿元,并为合计持股54.22%的朱吉满夫妇(包括大股东哈尔滨誉衡集团的前身哈尔滨恒世达昌科技有限公司),带来37亿元身家。至此,朱吉满夫妇成为富豪榜的常客。

上市后的誉衡药业更不甘 心只是默默地"制药"。研发投 资"战线"长、收益慢,销售出身 的朱吉满走上了重营销、轻研发 的道路,开始频繁并购和连续狙 击上市公司控制权。有媒体统 计, 誉衡制药先后收购了哈尔滨 蒲公英药业、澳诺制药、上海华 拓等40多家医药企业。"一旦发 现合适品种,就采取直接购买、 合作研发、并购等方式把这个品 种收过来。未来三年,我们将有 3个一类新药上市。现在的誉衡 药业就是一个药品整合商,新药 资源只会越来越少,先拿到手再 说。"朱吉满此前接受媒体采访 时曾如此表示。

这无疑为朱吉满带来了巨大的财富。2010年,朱吉满、白莉惠夫妇以50亿元的身家首登胡润百富榜,并在2015年达到个人财富的巅峰130亿元。2017年,夫妇二人最后一次以105亿元的财富登上2017年榜单349位,依然是当年雄踞一方的"黑龙江首富"。但到了2018年,朱吉满与白莉惠自胡润百富榜上消失了。

"东北药王"的"一地鸡毛"

"买壳",令朱吉满尝到了甜头,在获得资本的加持后,他开

始不断地扩张。无序扩张的隐 雷埋下,在资本市场疯狂"买买 买"往往伴随大量债务,这最终 成为压垮朱吉满的大山。

有统计显示,自2010年上市以来,朱吉满共花费达129亿元, 先后将哈尔滨蒲公英药业、澳诺制药、上海华拓、南京万川、普德药业等收于麾下,甚至直言,"誉衡药业是一个药品整合商。一旦发现合适品种,就采取直接购买、合作研发、并购等方式收过来,新药资源只会越来越少,先拿到手再说。"

由于手段颇为凌厉,也让朱吉满在获得"东北药王"称号的同时,被不少人称为医药行业的"野蛮人"。这样的快速扩张,的确为誉衡药业带来十分可观的收入。2011年到2016年,誉衡药业的营收从5.46亿元涨至近30亿元,而净利润更是从1.17亿元增至7.17亿元。2015年高点时,誉额药业总市值更是超过300亿元。

2017年,是誉衡药业的重要转折点。这一年,朱吉满通过质押股权及信托借贷的方式,耗资30亿元收购信邦制药,不仅为不久后的暴雷埋下种子,在一年后的股价大跌中经历爆仓。这起被称为"蛇吞象"的收购成为公司历史上规模最大的收购,也最终成为集团债务危机的引线。

2019年年报披露后,誉衡药业的危机公之于众:当年归母净利润为-26.62亿元,几乎亏掉了2010年上市以来的所有盈利,此后业绩持续不振。2020年7月,信邦制药和誉衡药业相继发布公告,他们共同控股股东誉衡集团面临破产重整。

2022年9月,朱吉满、白莉惠 双双辞去誉衡药业董事职务。最 终在2022年11月,哈尔滨中院终 此誉衡集团的重整程序,并宣告 誉衡集团破产。今年2月,誉衡 药业最新公告显示,誉衡集团所 持股票均已拍卖成交,其公司将 处于无控股股东、无实控人状态。

營衡药业官网的创始人致辞页面,还保留着朱吉满的照片和曾说的话。但在致辞的落款和管理团队的名单中,都不再有他的名字。 据《华商报》



扫描微信 二维码查看详 细内容 五部门联合发文

禁止中小学校举办 或参与举办培训机构

据新华社北京3月24日电记者24日从教育部获悉,近日,教育部办公厅、财政部办公厅、对政部办公厅、科技部办公厅、文化和旅游部办公厅、国家体育总局办公厅联合印发了《校外培训机构财务管理暂行办法》,对校外培训机构财务活动提出了全面规范要求,明确了举办者的出资义务和不得抽逃出资的要求,同时禁止上市公司、外商投资义务教育阶段学科类培训机构,禁止中小学校举办或参与举办培训机构。

在资金营运方面,办法对校外培训机构收入归口、预收费监管、合同签订和退费做出规定,强调其融资及培训服务费收入应主要用于培训业务,要建立大额资金支付决策制度,明确大额资金支出的程序、方式、规则。在资产和负债管理方面,办法强调要维护资产安全与完整,禁止非营利性培训机构对外提供担保,明确培训机构申请贷款的使用方向,建立债务风险预警机制。

在收益分配方面,办法明确了培训机构净资产(利润)的使用与分配方式,强调非营利性培训机构举办者不得分红或取得其他投资收益。此外,在财务清算方面,办法还规定了培训机构的清算情形、清算主体、剩余财产清偿顺序和支配,要求首先清偿应退学生培训费。

中国证监会

就期货公司监督 管理办法征求意见

新华社北京3月24日电中国证监会官网24日发布消息,为切实做好《中华人民共和国期货和衍生品法》贯彻落实工作,证监会对《期货公司监督管理办法》进行修订,形成了《期货公司监督管理办法(征求意见稿)》,现向社会公开征求意见。

根据消息,期货和衍生品 法对期货公司的实际控制人、 业务范围等作出制度安排,相 关内容需在《期货公司监督管 理办法》进一步作出具体规定 或进行适应性调整。此次修 订重点围绕落实期货和衍生 品法有关要求,结合市场发展 和监管实际,对相关内容进行 了修改完善。

证监会表示,将根据公开 征求意见情况,进一步修改完 善后发布实施。